

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 9 (6539)

СУББОТА

11 ОКТЯБРЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## К СТОЛУ ГОРОЖАН

ИНТЕРВЬЮ

**В** ХАНУН праздника тружеников села — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства наш корреспондент А. Графов попросил генерального директора Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» В. Н. Олейникова ответить на несколько вопросов.

— Борис Николаевич, какими трудовыми успехами встречает свой праздник коллектив объединения?

— В тяжелых погодных условиях завершающего года десятой пятилетки труженники Ангарского производственного объединения «Тепличный комбинат» встречают свой праздник завершением уборки урожая, заготовки кормов и вспашки явбы. Несмотря на трудности текущего сельскохозяйственного года, коллектив объединения добился определенных успехов в выполнении производства сельскохозяйственной продукции. Так, производство зерна за 10-ю пятилетку выполнено на 104 процента, производство мяса — на 103, молока — на 104, яиц — на 109, картофеля — на 110 процентов.

— Кто сегодня идет вперед в социалистическом соревновании?

— Выполняя свои социалистические обязательства, большие успехи добились овощеводы бригады зимних и пленочных теплиц, полеводы

бригады Г. Г. Перфильевой, П. Ф. Байртовой и др., животноводы МТФ Савватеевского предприятия, выполнявшие план на 109 процентов, Одинокского предприятия — на 112, животноводы-птичники — на 110 процентов.



84 работника производственных предприятий выполнили свой пятилетний план по производству овощей, молока и яиц.

— Как проходила нынешняя уборочная страда?

— В настоящее время за-

кончена уборка всех основных сельскохозяйственных культур, кроме белокачанной капусты. Задача перед коллективом объединения — своевременно, в сжатые сроки провести уборку и закладку капусты на длительное хранение в количестве 2000 т в капустохранилища, выполнить план подъема явбы и закончить полностью подготовку животноводческих помещений к зимовке скота.

— Как выполняются наказы

и рекомендации Л. И. Брежнева, а также решения партии и правительства по производству овощей?

— Выполняя наказы и рекомендации Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева

по увеличению производства овощей в Сибири, овощеводы добились в текущем году значительных успехов. Так, при плане производства овощей закрытого грунта 2400 тонн фактически произведено на 10 октября 2730 тонн, то есть на 100 тонн больше, чем за весь 1979 год. Овощей с закрытого грунта было бы значительно больше, если бы строители сдали в эксплуатацию пленочные теплицы с подпочвенным обогревом на площади двадцать пять тысяч квадратных метров.

**Б** РИГАДА Мария Терентьевна Бессмертных свой пятилетний план по сдаче овощей выполнила в середине июля.

На снимке: Е. Ф. Ушакова, Г. Г. Семенова, бригадир М. Т. Бессмертных, К. И. Яблонина и звеньевая А. Н. Лавренова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

**САН-ХОСЕ.** Патристические силы Сальвадора активизируют сопротивление реакционной хунты, которая удерживается у власти в этой стране лишь благодаря военной и финансовой поддержке США. По поступившим сюда сообщениям, в окрестностях города Илобаско сальвадорские повстанцы преградили путь карательным войскам, посланным хунтой для подавления выступлений крестьян.

**МЕХИКО.** Военно-фашистская диктатура в Чили усиленно распродает национальные богатства страны иностранным корпорациям, и прежде всего американским горнорудным монополиям. В результате к середине восьмидесятых годов половина всей чилийской меди будет производиться иностранными фирмами. Об этом свидетельствуют данные, приведенные на проходившем недавно в Сантьяго форуме горных инженеров.



**АММАН.** Цены на топливо в Иордании поднялись на четырнадцать процентов. Это повлечет за собой рост цен и в других областях. В частности ожидается повышение тарифов на электроэнергию.

**ПАРИЖ.** Десятки тысяч человек — среди них руководители левых партий, депутаты парламента, профсоюзные деятели — участвовали в демонстрации протеста против нового кровавого преступления неонацистов — взрыва бомбы на улице Корнерика, повлекшего за собой человеческие жертвы. Демонстранты потребовали принять немедленные меры по пресечению преступной деятельности неонацистских организаций во Франции.

**БРАЗИЛИЯ.** Ученые Бразилии, испытывающей острую нехватку нефтепродуктов, наиболее перспективным направлением для получения энергетического сырья считают использование биомассы — сельскохозяйственных культур, в первую очередь сахарного тростника, измельченной древесины, трав. Они предложили также использовать отходы от производства кофе и других зерновых культур для получения угля и горючего газа.

**КОПЕНГАГЕН.** Успешно продолжается ежегодно проводимая в Дании кампания по сбору средств в фонд коммунистической газеты «Ланд оф фолк». За прошедшую неделю активисты компартии собрали в фонд газеты почти полмиллиона крон.

**КАБУЛ.** Афганские вооруженные силы при поддержке партийного актива и местного населения проводят успешные операции по ликвидации контрреволюционных банд — наемников американского империализма, китайских гегемонистов и местной реакции. Операции по ликвидации контрреволюционных банд проведены в провинциях Заболъ Кундуз, Балх, Пруван, Фариаб.

## ДНЕВНИК XXVI СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### КТО ВПЕРЕДИ

◆ СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: 9Н-300

**Н** А комплексе этилена-пропилена-300 состоялся торжественный митинг, посвященный подведению итогов социалистического соревнования трудовых коллективов за третий квартал.

У строителей на первом месте отделочники из СМУ-3 В. В. Ковалевой, на втором месте — плотники-бетонщики В. Ф. Подлуца из СМУ-3, на третьем — трубоукладчики А. В. Гриценко из СМУ-4.

Особенно острое соперничество разгорелось среди бригад монтажных и специализированных организаций. Нога в ногу первыми пришли к финишу третьего квартала бригада изолировщиков К. Ишаева из треста Сибтеплоэлектроцентра и пусконаладчики М. Н. Смагина из Ангарского пусконаладочного управления.

Сразу три бригады заняли второе место. Это коллективы изолировщиков Г. Ф. Дубининой из треста Сибтеплоэлектроцентра, монтажников Н. Г. Артамонова из Усольского монтажного управления и изолировщиков В. Г. Печоркиной из треста Востокэнергомонтажэлектроцентра.

И на третьем месте оказались сразу две бригады: изолировщики треста Сибтеплоэлектроцентра Ю. В. Ермакова и монтажники Усольского монтажного управления А. А. Евдокимова.

Кроме того, общественный штаб отметил хорошую работу в третьем квартале бригад отделочников Н. Верхолатова и Г. Файзулина, монтажников Вердникова из треста Сибмонтажавтоматика, изолировщиков Шестаковой и Гневдиловой из треста Сибтеплоэлектроцентра, монтажников Востержеса, Сентебова и Мартынова из АМУ-2, плотников-бетонщиков Писарева и отделочников Дмитриева из СМУ-2, электромонтажников Раткуса и Кузьменко из МСУ-76.

На комплексе полным ходом идут в эти дни строительные, монтажные и пусконаладочные работы. Рабочие горят желанием ввести в действие ЭП-300 в четвертом квартале. Это будет их достойным подарком XXVI съезду КПСС.

### ДОСРОЧНО

Парикмахерская № 20 горбыткомбината носит звание коллектива коммунистического труда.

В начале года здесь было взято обязательство — пятилетний план выполнить к Дню Конституции СССР. И вот стало известно, что коллектив завершил пятилетку 1 октября. Дополнительно услуг населению этот коллектив обязуется оказать до конца года на сумму 8,6 тысячи рублей. Работники сферы услуг обязались также выполнить планы первых двух месяцев будущего года к дню открытия съезда.

Тон в соревновании задают старейшие работники В. И. Вендерова, Т. И. Шыганова, Е. А. Мокроусова и другие.



Электромонтер второго участка формовочного цеха № 3 ЗЖБИ-1 Дмитрий Евдокимович Пинчук неоднократно за трудовые успехи отмечался администрацией благодарностями, грамотами, знаками «Победитель соцсоревнования», награжден он и юбилейной Ленинской медалью.

На снимке: Д. Е. Пинчук.

Фото И. АМОСОВА.

### ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

С 20 по 25 октября в Доме книги проводится выставка-продажа политического плаката, посвященная 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и XXVI съезду КПСС.

Выставка будет открыта в часы работы магазина — с 10 до 19 часов.

ГК КПСС.



ВЫПУСК 14

**«ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА НАДЛЕЖИТ СДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ, ВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНА И ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР, ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА, ЗАГОТОВИТЬ КОРМА, ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА».**

(Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС»).

# УРОКИ СТРАДЫ

**ЗАВТРА** миллионы труженников села нашей страны торжественно будут отмечать свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства. Этот праздник как бы венчает важную и ответственную пору — уборку урожая. Как часто бывает, и нынешняя страда для коллектива межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» была трудной, потребовавшей большой оперативности.

Подготовке и проведению уборочной страды нынешнего года предшествовала большая организационно-партийная работа. Во всех первичных партийных организациях объединения прошли собрания коммунистов об итогах июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах на завершающийся год пятилетки. В июле прошло открытое партийное собрание объединения с повесткой дня «О ходе заготовки кормов, подготовке к уборке урожая и задачах партийной организации».

Кроме того, состоялся партийно-хозяйственный актив по вопросу «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и задач коллектива, вытекающие из решений июньского Пленума ЦК КПСС». Здесь присутствовали рабочие ведущих профессий, бригады, звеньевые, руководители производственных предприятий объединения. На этом же активе коллектив «Тепличного комбината» принял повышенные социалистические обяза-

тельства в честь предстоящего XXVI съезда КПСС.

На период уборочных работ были созданы партийно-комсомольские группы, призванные мобилизовать на ударный труд коллективы бригад на каждом участке работ. В партийных организациях Савватеевки и Одиенки совместно с сельскими Советами, рабочими комитетами профсоюза и администрацией были составлены совместные планы мероприятий по организации культурно-массовой работы.

Агитколлективы проводили на местах политинформации, беседы. В Одиенском производственном предприятии была выпущена фотогазета, рассказывающая о работе труженников села на полях. Постоянно выпускались «боевые листки», «молнии», в которых освещался опыт передовиков производства, ход уборки урожая.

В объединении немало передовиков производства. Среди коммунистов правофланговыми по праву считаются бригадир животноводов Дина Георгиевна Зверева, бригадир овощеводов Мария Терентьевна Бессмертных и Анна Михайловна Зуева. Коллективы этих бригад уже выполнили пятилетние задания и трудятся сейчас в счет 1981 года.

Наряду с достигнутыми неплохими показателями в нынешней уборочной страде имеются и недостатки. Так, в начальный период хромала организация труда в Одиенском предприятии. Несвоевременный переход с одного технологического процесса на другой в период убор-

ки раннего картофеля в августе приводил к простоям десятков людей. Это упущение стало темой серьезного разговора на заседании партийного комитета.

Во-вторых, когда началась массовая уборка картофеля на

анализировать все упущения и возникшие проблемы во время уборочной страды с тем, чтобы в будущем эти ошибки не допускать.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что этот праздник с полным правом относится не



Туквом стане, сильно сдерживало то обстоятельство, что строители не сдали здесь в эксплуатацию новый картофелесортировальный пункт.

И поныне остается проблемой укрепление трудовой и производственной дисциплины. Мы еще не добились действенного контроля за работой автотранспорта на предприятиях в период уборки. Несколькими задержалась ныне уборка зерновых и картофеля из-за недостаточного качества ремонта сельскохозяйственной техники.

Задача нашей партийной организации состоит в том, чтобы после окончания всех сельхозработ тщательно про-

только к труженникам села, но и ко всем трудящимся и коллективам Ангарска. Ведь с каждым годом крепнет союз серпа и молота. Из года в год горожане оказывают неопытную помощь работникам пригородного сельского хозяйства.

В этом плане хотелось бы отметить ударную работу труженников юго-западного района, которые качественно и в сжатые сроки выполнили основное и дополнительное задания по копке картофеля. Хорошо поработали на поле и трудящиеся производствен-

ного объединения «Ангарски-нефтеоргсинтез». Особо хочется отметить работу на уборке картофеля ангарских строителей. Если в прошлые годы организация у них в уборочную страду, прямо скажем, была низкой, то ныне ангарские строители провели эту кампанию на высоком уровне.

Встречая свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства, труженники объединения «Тепличный комбинат» полны решимости успешно завершить последний год десятой пятилетки и достойно встретить XXVI съезд нашей родной партии.

**И. ЗАХАРОВ,**  
секретарь парткома объединения «Тепличный комбинат».

Галина Ивановна Кандыба руководит работой овощеводческого звена в производственном объединении «Тепличный комбинат». Пятилетний план по сдаче овощей звеном успешно выполнен. Сейчас коммунист Г. И. Кандыба, как и все работники объединения, успешно выполняет повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

На снимке: Г. И. Кандыба.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

**СЕГОДНЯ** в объединении «Тепличный комбинат» насчитывается 240 ударников коммунистического отношения к труду. 25 бригад и 3 цеха борются за звание коллектива коммунистического отношения к труду. Присвоено это звание четырем бригадам.

**НЫНЕ** механизаторы освоили 120 га новых земель.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

**ТРУЖЕНИКИ** пригородного сельского хозяйства реализуют в нынешнем году ангарчанам 855 тонн мяса, 2720 тонн молока, 8360 тысяч штук яиц. Произведено будет 9100 тонн овощей, 12600 тонн картофеля.

**В ЗАВЕРШАЮЩЕМ** году пятилетки средняя заработная плата в объединении составит 168 рублей.

**ЗА ГОД** для работников объединения построено 384 кв. метра жилья.

**В НЫНЕШНЕМ** году введено в строй 14,8 тысячи кв. метров плечочных и арочных теплиц.

**ВЫРОСЛО** и благосостояние трудящихся. Так, за год работники объединения «Тепличный комбинат» приобрели в личное пользование 23 автомобиля, на 25 тысяч рублей ковровых и на 15 тысяч рублей меховых изделий.

# СПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

**ПЯТЬСОТ** километров наматал спидометр нашего «уазика» за два дня по полям колхозов и совхозов подшефного Аларского района, в котором только из Ангарского управления строительства в уборочной страде участвует около девяти тысяч механизаторов разных специальностей, шоферов, инженерно-технических работников. Почти полтысячи автомашин работают на полях района с 20 июля.

В уборочной заняты рабочие и служащие швейной фабрики, завода вентиляционных заготовок, АМУ треста Востоксисбантехмонтаж, научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний. И работают ангарчане, как нам рассказали, хорошо. Мы побывали на полях и почти во всех отделениях двух совхозов — «Кутуликского» и «Аларского» и трех колхозов — имени Калинина, имени Ленина и «Страна Советов». И в добросовестной работе ангарчан убедились сами.

Как нам рассказали уполномоченный по Аларскому району по работе механизаторов управления строительства мастер ЖКО-1 стройки Алексей Гасанович Халилов и уполномоченный по работе транспорта заместитель начальника управления автотранспорта Владимир Николаевич Чесноков, подавляющее большинство строителей, направленных на сельскохозяйственные работы, относится к порученному делу с чувством высокой ответственности. В каждом хозяйстве среди бригад шоферов или механизаторов, людей, работающих на разных работах, есть коммунисты. Создают три партгруппы. Люди знают, что они сделаны за смену, а смена продолжается пол-

ный световой день — 10—12 часов.

В нынешнем году горожанам в селах создали нормальные бытовые условия. Они живут либо в общежитиях, либо на квартирах колхозников. Постоянное белье меняется регулярно. Во всех селах работают бани. Везде хорошее питание. В некоторых хозяйствах даже четырехразовое и бесплатное. Механизаторам и шоферам обед и ужин привозят прямо в поле. И первое и второе блюда — мясные. Каждый день — молоко, сметана. В общежитиях, где живут ангарчане, — телевизоры. Ежедневно привозят газеты. В клубы каждый день демонстрируются фильмы.

В «Стране Советов» мы встретились с начальником колонны Леонидом Владимировичем Бредневым из автобазы № 8. Было ветрено, с дождем утро. Но автомашины все равно готовились в поле. На одном из домиков мастерских лозунг: «Товарищи автомобилисты! Уборке урожая-80 — бесперебойную перевозку сельскохозяйственных грузов». Леонид Владимирович руководит колонной в колхозе много лет — с 1963 года.

— Сейчас у нас, — рассказывает он, — 66 человек в колонне. 60 водителей с машинами, остальные — слесари, мастера. Знают, что уборка — дело сезонное, потеряешь один лишь погожий час, а урок на всю зиму. С полной отдачей работают бригады, руководимые В. Г. Васильевым, Б. В. Мининим. Отлично трудится водитель т. Большов. За смену он отвозит по 600 центнеров зерна на элеватор. Шесть рейсов за смену делает. А расстояние небольшое — почти 60 км.

В колхозе имени Калинина начальником колонны Александр Алексеевич Лазарев. Он тоже чуть ли не два десятилетия ездит на уборочные в этот район. У него

в колонне 34 автомашины. Здесь уже убрали картофель и капусту. Заканчивают уборку пшеницы. И остается один овес.

В этом хозяйстве с нами захотел встретиться председатель колхоза Николай Ипатьевич Киркизов.

— Претензий к ангарским строителям нет, — сказал он при встрече. — Но есть огромная просьба — срочно нужны пять самосвалов — возить хлеб от комбайнов на тока. Остался отличный хлеб — по 25—30 центнеров с гектара. Думаем засыпать на семена. Но если упадет снег — все пропало.

Наверное, надо руководству первой автобазы стройки высказать самосвалы, тем более что из 13, которые тут должны работать, шесть ушли навад в автобазу.

Точно такая же просьба у директора совхоза «Аларский» тов. Коростелева.

Обстановка на полях Алары, где трудятся ангарчане, боевая, люди работают в хорошем темпе и с настроением. Организаторы, работающие на уборочной, — люди опытные, ответственные. Все коммунисты, они правильно организовали и сориентировали людей на нашу общую задачу — убрать урожай вовремя и без потерь, потому что хлеб — богатство нашей страны, а значит, каждого из нас.

Рейдовая бригада:  
А. ОСИПЧУК,  
заместитель председателя городского комитета НК  
А. ЦЫГАНКО,  
председатель комитета НК стройки,  
М. ПОПОВ,  
инспектор комитета НК стройки,  
Т. ВИНОГРАДОВА,  
член городского комитета НК.



### ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Комсомолка Светлана Наумова, еще будучи студенткой Кемеровского института культуры, привезла в Ангарск на дипломную практику, полюбила город и коллектив детской библиотеки им. А. Гайдара.

После окончания института она вернулась уже в качестве библиотекаря. Отзывчивая, трудолюбивая, Светлана Афанасьевна завоевала уважение и любовь своих товарищей по работе и юных читателей.

При подведении итогов соревнования за второй квартал ее читальный зал был признан лучшим в библиотеке им. А. Гайдара.

На снимке: С. А. Наумова.  
Фото И. АМОСОВА.

### ШИРОКА СТРАНА МОЯ...

# НОВОКУЗНЕЦК

КОГДА выходишь на привокзальную площадь Новокузнецка, то первое, что бросается в глаза, — это расходящиеся широкими лучами проспекты города. Не улицы, а именно проспекты. Один из них, проспект Курако (названный так в честь первого металлурга-доменщика Михаила Константиновича Курако), заканчивается грандиозной панорамой известного всей стране и за рубежом Новокузнецкого металлургического комбината (КМК) — первенца первой пятилетки.

К площади полукольцом подступают многоэтажные дома, над которыми метрочными неоновыми буквами горят в кузнецком небе пророческие слова В. В. Маяковского: «Я знаю — город будет, я знаю — саду цвесть, когда такие люди в стране Советской есть!». А на площади Маяковского стоит гигантская скульптура поэта. С улыбкой смотрит он на потомков и жестом руки приглашает их вместе посмотреть на плоды дел своих.

А посмотреть есть на что: и сад цветет, и комбинат живет, и город есть!

Современный Новокузнецк — это город с подмиллионным населением, город-труженик, дающий Родине сталь и алюминий, уголь и ферросплавы, машины и лекарства, цемент и стекло.

Недавно новокузнецкие торжественно отметили 50-летие Кузнецкстроя. А начиналось все в далеком 1929 году. Советская страна набирала силы, как воздух, нужен был металл, особенно на востоке, на Уралом. Нужно было создать сибирскую металлургическую базу. Но где создать? Ведь для этого необходимо сочетание угля и железной руды или хотя бы один из них. Вспомнили о простом русском крестьянине Михайле Волкове, который в 1721 году у Щегловска (ныне Кемерово) на правом берегу таежной реки Томи нашел «горелую» гору (уголь). Сейчас на этом месте стоит обелиск с надписью: «Первооткрывателю кузнецкого угля Михайле Волкову в день 50-летия Кемеровского рудника. Сентябрь, 1957 г.». В городе Кемерове есть памятник Волкову, улица и площадь его имени.

Обследовали Кузнецкую котловину между отрогами Кузнецкого Алатау и Салаирского кряжа. Оказалось, что запасы коксующегося угля здесь сказочно велики. Подкупало еще и то, что место это было защищено от ветров, площадка ровная, обилие воды (Томь с притоком Кондомой). Решение было принято, стройка началась.

Строился КМК поистине с русским размахом: строились сразу два завода — Магнитогорский на Урале и Кузнецкий в Западной Сибири. Работать они должны были по принципу «маятника»: с Урала в Кузбасс шла железная руда, а из Кузбасса на Урал те же составы везли уголь. Построить за одну пятилетку два таких гиганта — это был смелый план. Но советские люди совершили невиданный до сих пор подвиг. Магнитогорский завод был построен за три года (первая домна дала металл в феврале 1932 года), а первый кузнецкий металл получен через 23 месяца после закладки фундамента домен, в апреле 1932 года.

По Транссибирской магистрали день и ночь шли поезда с машинами, металлоконст-

рукциями, кирпичом, цементом, стеклом. КМК строила вся страна. По призыву партии и ЦК ВЛКСМ на берега Томи ахали парни и девушки с Дона, Днепра, Волги, из Белоруссии, Казахстана, с Алтая. Первыми приехали на строительную площадку Кузнецкстроя томские комсомольцы, посланцы Иркутской области и москвичи. Никто не утруждал им торжественных встреч. Жили в землянках, бараках. А зима 1930 года была такая суровая, что даже сибирякам приходилось труд-

но. Созданный в 1940 году трест Кузнецкстрой являлся прямым преемником легендарного Кузнецкстроя. Недавно на его знамени засверкал орден Октябрьской Революции — это второй орден треста. Первый — орден Трудового Красного Знамени — трест получил в военном 1943 году за заслуги в строительстве объектов, обеспечивших победу советского народа над гитлеровской Германией.

Его строительная площадка — не только КМК: цехи Западно-Сибирского завода, заводов ферросплавов, алюминия, химико-фармацевтического, «Сантехлита», школы, ясли, жилье. Построен город Новокузнецк, один из крупнейших и красивых городов Сибири, который в 1981 году отметит свое 50-летие.

Состарились клены и тополя, посаженные первыми его строителями, на некоторых улицах идет замена их молодыми саженцами. Город с каждым годом становится все моложе. Он еще растет и шири, и высь. Строится смело, с размахом. Каждая его улица, квартал имеют собственное лицо, их не спутаешь друг с другом. Особенно красива улица Кирова с ее ломаной линией фасадов многоэтажных домов, с необычным цветовым оформлением.

Живет и хорошеет орденосный Новокузнецк. Дни и ночи бьется могучее сердце Кузнецкого металлургического и его младшего брата — Западно-Сибирского. Их металл в станках и машинах, в конструкциях зданий и технических сооружений. По рельсам, прокатанным здесь, бежит поезд, вагоны метро, трамвай (КМК единственный в стране изготавливает рельсы для трамвайных путей и метрополитенов).

Хотя еще в плане ГОЭЛРО было записано: «Счастливым сочетанием угля и железа почти в непосредственной близости друг от друга дает полное основание охарактеризовать Кузнецкий бассейн как район каменноугольной и железной промышленности с широкими перспективами дальнейшего развития», Кузбасс долго пользовался привозной рудой с Урала, что удорожало стоимость каждой тонны металла на 10 рублей. Теперь руду уже не возят из-за тридевяти земель: геологи нашли местную руду в Горной Шории. Дорога Новокузнецк — Абакан открыла дорогу к руде Хакасии, а по линии Тайшет — Братск — Лена коршунская руда из Иркутской области идет в Кузбасс, возвращаясь назад рельсами для БАМа, станками и машинами.

Кузнецкий металл, прокат, алюминий, машины, удобрения и другая продукция охотно покупаются разными государствами мира.

Н. КУДАШКИНА,  
учитель школы № 29.

### ОБЗОР ПОЧТЫ

нужден был ходить по судам, обращаться за помощью в редакцию? Есть общественные организации, которые могли бы вмешаться в эту историю и решить вопрос должным образом. Необходимо из этого случая сделать выводы руководителям других предприятий, общественных организаций.

Н. В. Абапкина обратилась в РСУ Иркутскоблбюстроя, чтобы сделали в квартале ремонт. Сколько пришлось ей пережить, пока ремонт наконец произвели. Два месяца шла тяжба, в которую в конце концов пришлось связаться редакцией. Очень плохо выполнили работу в первый раз, некачественно переделали во второй, пришлось вернуться к ремонту в третий раз. Ну где же честь коллектива, марка предприятия?

Вызывает жалобы в редакцию и неумение (а может, привычка?) некоторых ответственных работников держать данное слово. Например, начальник Ангарского РСУ В. Смирнов заверил руководство техникума легкой промышленности в том, что ремонтные работы в общежитии будут завершены до 15 сентября. Однако работы не выполнены и по сей день.

Понятно, не каждая просьба может быть удовлетворена. Но в любом случае человек имеет право на тщательное рассмотрение своего заявления. И когда ему в этом праве кто-то отказывает, он начинает искать защиты своих интересов в партийных и советских органах, обращается в редакцию.

Зачастую редакция просит рассмотреть жалобу в той или иной организации. Как правило, поступают деловые, конкретные ответы. Но немало встречается и откровенных отписок. Это свидетельствует о том, что не все партийные организации полностью используют право контроля деятельности администрации. Это свидетельствует и о том, что не всегда внимательны к нуждам людей и некоторые работники партийных органов. С таким отношением нельзя мириться.

Ю. ЖУКОВ.

# НА КОНТРОЛЕ — КАЖДОЕ ПИСЬМО

Регулярно публиковать письма трудящихся, сообщения о принятых по ним мерах, активнее использовать результаты анализа редакционной почты в целях подготовки и обнародования материалов на злободневные темы... Предавать гласности факты бюрократизма и волокиты в разрешении справедливых жалоб».

Эти строки взяты из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС», в котором были отмечены значительные изменения в характере писем трудящихся, глубже стало содержание почты. Читатели газеты «Знамя коммунизма» тоже все в большей мере поднимают вопросы, которые, как отмечалось в этом постановлении, имеют общепартийное и общегосударственное значение.

Е. Савенкова, Е. Маркарова, например, поднимают очень важный вопрос — об отношении к хлебу. Они рассказывают, как в голодные годы войны дорожили люди каждой крошкой хлеба, как выстаивали длинные очереди, чтобы получить полагающийся паек, как ценой человеческих знаний доставляли хлеб в блокадный Ленинград. Тяжело достается хлеб в борьбе с капризами природы и сейчас. Недаром говорят: «Хлеб — всему голова». Так почему же такое пренебрежительное отношение к нему наблюдаем мы порой? Давайте почаще вспоминать об истинной цене каждого кусочка и быть настоящими хозяевами своей страны — подчеркивается в их письмах.

В почте последних дней —

письмо партгрупорга участка № 1 Ангарского пусконаладочного управления треста Сибхиммонтаж М. Ермолаева: автор озабочен затягиванием пуска тепла на пусковом объекте ЭП-300.

Секретарь партийного комитета азототукового завода А. Никифоров обращается через газету ко всем трудящимся завода с целью устранить внутривзаводские недостатки, укрепить производственную дисциплину, повысить ответственность каждого за выполнение служебных обязанностей, глубоко анализировать каждый факт невыполнения планового задания.

Однако систематически проводимый редакцией анализ почты свидетельствует о том, что часть читательских писем поднимает вопросы, которые можно и должно рассматривать на местах. Невнимательное отношение к мнению, жалобам людей вынуждает их обращаться в редакцию.

Полное недоумение вызывает случай, рассказанный работницей АСМУ треста Союзтеплострой В. А. Балахиной, проработавшей на этом предприятии 14 лет бетонщицей. Работал человек, был нужен производству — были ему почет и уважение. Но вот на одном из профсоюзных собраний выступила она с критикой в адрес главного бухгалтера М. Ф. Крюковой, и начались гонения вплоть до увольнения с работы. Пришлось ей обращаться в суд, где начальнику И. С. Скрипину было указано на грубое нарушение законов. Суд восстановил Балахину на работе, но гонения продолжаются до сих пор.

Можно ли допустить, чтобы больной человек вы-

## ВТОРУЮ ЖИЗНЬ — КНИГЕ



С 1 по 30 октября в нашем городе проходит месячник букинистической книги под девизом «Вторую жизнь — книге».

В период месячника будут организованы скупка книг на предприятиях, а также выезды в кварталы города, по месту жительства.

Наш магазин покупает художественную литературу, подписные издания, книги по искусству, литературу техническую, учебную, пользующуюся спросом у населения. Постоянно без ограничения покупаются журналы «Искатель», «Радио», «Моделист-конструктор», «Катера и яхты», «Подвиг» и другие. Остальные журналы покупаются периодически. При магазинах «Букинист» и «Бригантина» работают отделы

обмена книг. Это удобная форма приобретения книг. Вы можете через наши магазины путем обмена приобрести нужные вам книги, дополнить недостающими томами подписные издания.

При магазине «Аэлита» работает комиссионный отдел. Книги, не принятые в магазинах «Букинист» и «Бригантина», можно предложить на комиссию. С января 1980 года на многие законченные подписные издания и отдельные книги повышены закупочные цены. Повышены цены на отдельные художественные произведения издания 1961—1976 гг.

В. ФОНАРЕВА,  
заведующая магазином «Букинист».

# ПРИЗ «БАЙКАЛ»

**В** СЕСОЮЗНЫЙ классификационный турнир «Байкал», собравший 240 борцов пяти союзных республик, стал своеобразным смотрам олимпийских резервов. В состязаниях участвовали борцы классического стиля в возрасте до 22 лет, имеющие титулы мастера спорта и кандидата в мастера.

Победителям были присвоены звания «Мастер спорта СССР». Этой чести удостоены шесть борцов. Трое из них — наши земляки: Виктор Замашников, Василий Черниговский и иркутянин Алексей Бриль.

Наших борцов тренируют Ю. П. Ерохин и В. П. Осипов. В десятку сильнейших также вошли мастер спорта ангарчанин Владимир Прончин и иркутянин Александр Шестаков. Примечательно, что Владимир уже третий раз побеждает на этом традиционном турнире.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: на ковре борцы классического стиля.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## НА КРАСНОЯРСКОЙ ТРАССЕ

12 команд вонь Сибири и Дальнего Востока приняли участие в мотокроссе на приз газеты «Красноярский рабочий». Спортивную честь Иркутской области защищали гонщики мотосекции юго-западного района Ангарска.

команда завоевала третье место. Олег Орехов и Вячеслав Воронцов, выступая на машинах с рабочим объемом двигателя 125 и 250 куб. см, в своих классах заняли четвертые места. Это большая победа наших спортсменов, ведь в каждом заезде участвовало до 30 сильнейших гонщиков.

### ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 11 ОКТЯБРЯ

	И	В	Н	П	Очки	Мячи
1 «Динамо»	40	27	10	3	84	59-23
2 «Торпедо» (Р)	40	22	10	8	54	88-41
3 «Локомотив»	40	18	8	14	44	49-38
4 «Амур» (Б)	40	19	4	17	42	48-45
5 «Ангара»	40	15	8	17	38	68-51
6 «Автомобилист»	40	15	8	18	38	51-47
7 «Чкаловец»	40	16	6	18	38	47-53
8 «Амур» (К)	40	14	8	17	38	46-43
9 «Звезда»	40	15	8	19	38	45-56
10 «Луч»	40	11	10	19	32	37-54
11 «Запсибовец»	40	11	10	19	32	40-38
12 «Торпедо» (Т)	40	11	4	25	28	30-60

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Центральный стадион «Ангара»  
**ФУТБОЛ**  
Чемпионат СССР, кл. «А», вторая лига  
11, 13 октября  
«Ангара» «Луч»  
(Ангарск) (Владивосток)  
Начало игры 11 октября в 17 часов, 13 октября — в 18 час. 30 мин.

### КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ

Вас ждут Всесоюзные ударные комсомольско-молодежные стройки Сибири — БАМ, Усть-Илимск. 15 октября Ангарский ГК ВЛКСМ направляет комсомольско-молодежный отряд на строительство Усть-Илимского ЛПК.  
По вопросам комплектования обращаться в Ангарский ГК ВЛКСМ, кабинет № 11, телефон 2-30-83.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 11, 12 октября — Старшина. 10, 11-50, 13-40, 16, 17-50, 19-40, 21-20. 13 октября — Взлет (2 серии, «Мосфильм»). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Зал «Восход» — 11, 12 октября — Похищение «Савойи». 11, 16-40, 18-30, 20-20 (удл.). Наш друг Пшчичай. 10-10, 14-20. «Посейдон» спешит на помощь. 12-50, 15-10. 13 октября — Принцип «домино» (США). 11-30, 16-20, 18-10, 20 (удл.). Ералаш. 10-10, 13-20, 14-10, 15.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — 11, 12 октября — Экипаж (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Капля в море. 15-10. 13 октября — Аты-баты, шли солдаты. 15, 17, 19, 20-40. Бей, барабан! 15-10.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ** производит прием на 6-месячные дневные курсы водителей категории «Д» (автобусов). Принимаются лица не моложе 20 лет, с образованием 10 классов. Стипендия 43 рубля в месяц. Начало занятий с 1 ноября 1980 г. После окончания учебы и прохождения стажировки предоставляется работа на автобусах городских маршрутов. Курсы готовят специалистов для Ангарского пассажирского АТП.  
Обращаться в бюро по трудоустройству (квартал 30, дом 4). (1108).

## ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

## КИНО

**УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!**  
В новом сезоне мода получила много изменений. После свободной, просторной, словно укутывающей фигуру одежды по-новому смотрится узкий, стройный силуэт с расширенными плечами. На смену мягким, неопределенным формам пришли геометрически-четкие, с ясно очерченными деталями, часто подчеркнутыми контрастными кантом. Приметы новой моды заметны в покроях, цветовой гамме, новом использовании хорошо знакомых тканей. Нарядная ткань в спортивно-деловой покрое одежды, хлопчатобумажный бархат — на куртках спортивного типа, а атлас на мужских пиджаках и брюках — это одни из многих контрастов моды-80.

**УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!** Мода вашей одежды меняется не столь заметно. Главное в происходящих изменениях — создание одежды мягких форм. Даже пиджаки классических костюмов станут менее четкими, а главное — менее жесткими, без тяжелых «спандерных» прокладок. Брюки заметно сузились (до 24 см), причем это одинаково характерно для брюк повседневных и нарядных костюмов, для спортивных брюк, а также джинсов. Все более модными становятся разнообразные куртки и жакеты из шерстяных и плотных хлопчатобумажных тканей, искусственного меха, а также стеганые. Заметно обильнее ассортимент мужских сорочек. Кроме привычных «официальных» и трикотажных очень модны сорочки-куртки из различных тканей, клетчатые шерстяные сорочки с накладными карманами, кокетками, погонычками, с застежками спереди и на рукавах на кнопку, а также сорочки на тонкого вельвета или плотного клетчатого хлопка с начесом. Модны будут сорочки с планкой, не доходящей до пояса.

«МИР» — 11, 12, 13 октября — Чудовище (Франция, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.) — Сделано в «Фитиле». 16-20, 18-10, 20, 20-40. 12 октября — Солтн. 8-45.  
Открыта предварительная продажа билетов на премьеру нового цветного художественного фильма «День свадьбы придется уточнить» (15 октября). После премьеры встреча с исполнительницей главной роли актрисой Евгенией Симоновой.

Спешите идти в ногу с модой. Правильно ее понять и применить к вашим индивидуальным особенностям помогут художники-модельеры ателье города.  
Их адреса: «Мечта» — пр. К. Маркса, 29, телефон 2-35-66; ателье «Людмила» — ул. Иркутская, 26, телефон 2-95-05; ателье «Аленушка» — квартал 82, дом 4, телефон 2-35-14; ателье «Люкс» — 19-й микрорайон, дом 8, телефон 6-37-31; ателье «Ярославна» — квартал 179, дом 15, телефон 4-18-81; ателье «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8-8а, телефон 3-48-02.  
Ателье «Люкс» принимает заказы на пошив платья из бархата, разнообразных труднообрабатываемых шелков и других дорогостоящих тканей.

Услуги по пошиву мужской одежды могут оказать ателье: «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-38-58; «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, телефон 2-24-18; ателье «Аленушка» — квартал 82, дом 4, телефон 2-85-14; ателье «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8-8а, телефон 6-48-02; ателье № 5 — улица О. Кошевого, дом 8, телефон 2-34-81.  
Добра пожаловать в ателье! (1165).

«ОКТАБРЬ» — 11, 12 октября — Щит и меч (3-я, 4-я серии). 14, 17, 20. 13 октября — Щит и меч (1-я, 2-я серии). 14, 17. Щит и меч (3-я, 4-я серии). 20. 11, 12 октября — Белый верблюденок. 15-10. По многочисленным просьбам зрителей демонстрация фильма «Щит и меч» продлится до 19 октября.

«ПОВЕДА» — 11, 12, 13 октября — Прощальная гастроль «Артиста». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 (удл.) — Творчество и алкоголь. 11, 12 октября — Зайка-заваяла. 10-15, 12, 13-40, 15-15. 16 октября — премьера нового художественного фильма «День свадьбы придется уточнить» (киностудия им. М. Горького). После просмотра встреча с исполнительницей главной роли Евгенией Симоновой и режиссером-постановщиком С. Пучинином. Нач. в 13, 15, 17, 19, 21. Открыта предварительная продажа билетов.

«ПИОНЕР» — 11, 12, 13 октября — Корова Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии). 10, 13-30, 16, 18-30, 21.

«ГРЕНАДА» — 11, 12, 13 октября — Капкан. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. 11, 12 октября — Кругосветное путешествие Кота в сапогах. 10, 14. 13 октября — Весенняя олимпиада, или Начальник хора. 10, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 11 октября — 72 градуса ниже нуля. 16, 18, 20. 12 октября — Что такое любовь (Япония). 16, 18, 20. Ключ без права передачи. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 11, 12 октября — Дознание пилота Пиркса. 16, 17, 19. 12 октября — Цыпленок в клеточку. 14.

## ТВ

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 октября**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Служу Советскому Союзу!». 10.35 — «Здоровье». 11.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50 — «Сельский час». 12.50 — «Музыкальный кюск». 13.20 — «Большая перемена». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 14.25 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 16.10 — «Клуб кинопутешествий». 17.10 — Программа мультипликационных фильмов: «Первый автограф», «Ну, погоди!». 13-й выпуск. 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — «Сегодня» — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. 18.35 — Концерт мастеров искусства в Концертной студии Останкино, посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 20.30 — «Время». 21.05 —

«Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа. 22.00 — «Море наше Ладожское». Телевизионный документальный фильм.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 октября**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Когда же пойдет снег». Фильм-спектакль Московского театра юного зрителя. 10.20 — «Очевидное — невероятное». «Искатели кладов». 14.20 — К годовщине образования Таджикской ССР и Киргизской ССР. Программа телевизионных документальных фильмов: «Новь древнего Чаткала», «Наша Махфират», «Узоры Ала-тоо». 15.15 — Концерт Государственного ансамбля народного танца Киргизской ССР. 15.45 — «Париж». Телевизионный документальный фильм. 16.35 — «Наш сад». 17.05 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу. «Слово председателю Марксовскому». 17.35 — А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 20.30 — «Время». 21.15 — «Загадка Н. Ф. И.» Телефильм. 22.15 — Второй фестиваль советской музыки «Московская осень».

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.25 — Для детей. «Маленькое чудо». Телефильм. 19.40 — «Приангарье». 20.10 — «Два пути нет». Телевизионный документальный фильм. 20.30 — «Литературные чтения». 21.05 — «Потоп». Телепостановка по пьесе Х. Вергера.

Очередной тираж выигрышей по выигрышным вкладам, находящимся в сберегательных кассах, проведен 2 октября 1980 года в городе Волгограде. (1166).

В понедельник, 13 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Перестова Вера Максимовна с 14 до 18 часов.

Утерянное свидетельство об окончании 8 классов на имя Гагарюшкина Владимира Сергеевича считать действительным. (1173)

Утерянный диплом Р № 904308, выданный на имя Исаева Николая Ивановича, считать действительным. (1172).

Утерянный ученический билет за № 2474, выданный на имя Сафиной Анны Георгиевны, считать действительным. (1169)

Приглашаем на работу столяров, маляра, рабочего, портных, учеников портных по пошиву женской и мужской одежды.  
За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (1171).

Утерянный диплом В-1228992, выданный Иркутским госпединститутом на имя Мусавей Татьяны Байрамовны, считать действительным. (1168).

Коллектив треста Ангарскгоргаз выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника треста ШКУРОВА Виктора Леонидовича

Администрация, партийная и профсоюзная организации и весь коллектив ЖКО-1 выражают соболезнование семье и близким по поводу тяжелой утраты — смерти **МИШИНА** Ивана Филипповича

Коллектив промтоварной базы урса выражает искреннее соболезнование работнику базы Петрову Георгию Ивановичу по поводу смерти **матери**

Руководство, партийная и профсоюзная организации УПП выражают искреннее соболезнование Труновой Тамаре Александровне по поводу тяжелой утраты — смерти **матери**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.